

杏林春暖 “医”路“童”行

——南京儿童医院丹阳分院挂牌三周年纪实

周年庆

“ 健康中国战略是新时期党的卫生与健康工作方针,其中儿童健康是非常重要的环节。丹阳市云阳人民医院创立于1951年,作为丹阳最早开设儿科特色专科的医院,享有丹阳及周边地区。1996年,挂牌为丹阳市儿童医院,成为全国首家挂牌的县级儿童医院。

2021年3月,在丹阳市委、市政府的领导和高新区的关心支持下,丹阳市儿童医院与南京市儿童医院,牵手打造“医联体”,并挂牌为南京市儿童医院丹阳分院。三年来,在科研、学术、技术创新、专科建设等方面进行深度合作,成为能够为丹阳儿童提供“儿科一站式解决方案”的地区中心特色专科。

”



打通了一条“生命通道”

2023年12月,丹阳一位9个月龄宝宝,因发热2天,喉鸣1天入住丹阳市儿童医院儿科病区,入院积极抗感染治疗后,患儿仍持续高热,且存在脓毒血症,有深部组织感染导致喉梗阻表现,病情危重。作为南京市儿童医院医联体成员,该患儿通过绿色通道及时转诊到南京儿医ICU抢救治疗,为救治赢得了宝贵的时间。通过近一周的抢救治疗,患儿转危为安,这是医联体结出的硕果之一。

对于危急重症的患者,我们与南京儿医打通了生命通道,实时连线,通过救护车无缝衔接,直达南京儿医急诊科;对于专科疾病患者,通过门诊转诊系统,使专科病人能在当天和南京儿医专家见面。

三年来,双方建立并完善了专科疾病门诊转诊机制,危重症病人急救转运绿色通道及远程会诊机制,使本地的儿童在家门口就能得到省城优质的医疗服务。

组建了一个“儿科矩阵”

三年来,南京儿医派出多位专家常驻丹阳市儿童医院,在南京儿医专家的带动引领下,医院根据本地医疗需求,相继开设了儿童保健科、呼吸科、消化科、内分泌科,提升了医疗服务的品质和品质,其中学习困难门诊、多动症门诊、心理门诊等亚专科的建设,在全省县级医院

中走在了前列。截至目前,全市约1500名儿童享受同等可及的专科医疗服务。

丹阳本地一名早产儿,先天发育不良,原本都要跑南京等地,现在家门口就可以定期就诊配药,很方便,孩子现在两岁了,经过积极治疗,目前生长发育赶上正常水平了。

引进了一支“顶尖团队”

南京市儿童医院是一所集医疗、科研、教学、康复保健为一体的三级甲等儿童医院,连续三年位列全国儿童专科医院第六名、省内第一名。丹阳市儿童医院每年选派医护人员,至南京儿医进修学习;在南京儿医常驻专家的引领带动下,每周定期坐诊、协助查房,医院通过开展科研讲座、病例沙龙、科研竞赛等活

动,调动一线医生的科研积极性。三年来,丹阳市儿童医院在儿科课题科研方面收获了累累硕果,其间与南京儿医以共同第一作者的身份,发表了SCI论文一篇,实现了丹阳市儿童医院在国际一流期刊发表学术论文零的突破。此外,同步修订编制《儿科诊疗常规》等措施,实现常见疾病同质化诊疗服务。

实现了一批“技术突破”

精准医疗,技术先行。成立医联体以来,丹阳市儿童医院突破了一项又一项医疗技术,脑功能和心理评估室的开设,使多动症、抽动症和各种存在心理问题的孩子可以及时得到评估;肺功能测验的开展,让支气管哮喘的孩子可以得到更及时的诊断;纤维支气管镜技术的开展,可以让重症肺炎的孩子更快的康复,减少了各种后遗症的发生。

未来,我们将进一步深入推进医联体的建设和发展,全面提升我院的医疗技术水平,全力打造区域儿童诊疗中心,为当地居民提供更加优质的医疗服务!

为全面推进健康中国建设,丹阳市儿童医院与南京市儿童医院,携手再共进,为守护一方儿童健康,“医”路“童”行。



南京市儿童医院、丹阳市儿童医院 举行战略合作签约仪式暨大型义诊活动

雨霁风光,人间向暖,陌上花开! 3月28日上午,南京市儿童医院与丹阳市儿童医院举行战略合作签约仪式。丹阳市副市长张文华及南京市儿童医院领导黄松明、唐维兵等参加活动。

与会领导及嘉宾共同观看了南京市儿童医院丹阳分院挂牌三周年专题片《杏林春暖“医”路“童”行》。在丹阳市政府、丹阳高新区、丹阳市卫健委的支持下,2021年3月,丹阳市儿童医院与南京市儿童医院牵手,打造医联体,并挂牌成立“南京市儿童医院丹阳分院”。

丹阳市儿童医院与南京市儿童医院牵手三年来,打通了一条“生命通道”,引进了一支“顶尖团队”,组建了一个“儿科矩阵”,实现了一批“技术突破”。丹阳市儿童医院在科研、学术、技术创新、专科建设等方面进行深度合作,成为能够为丹阳儿童提供“儿科一站式解决方案”的地区中心。

南京市儿童医院党委书记黄松明与丹阳高新区党工委书记荆东根上台,签订战略合作协议,开启新一轮合作。

丹阳高新

区党工委书记荆东根讲话,对南京市儿童医院、丹阳市儿童医院“再结良缘”表示热烈的祝贺,希望通过此次双方联姻,全力推动医疗卫生事业再上新台阶,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

南京市儿童医院党委书记黄松明表示,将继续深化合作,携手共进,在人才输送、学科建设、教学培训等方面给予丹阳更多的关心和支持,惠及更多丹阳百姓。

副市长张文华出席活动,并和南京市儿童医院党委书记黄松明、南京医科大学儿科学院副院长、南京市儿童医院党委委员唐维兵,丹阳高新区党工委书记荆东根,丹阳市卫健委党委书记、主任王挺,丹阳街道办事处副主任刘军等共同启动“童”守护 向未来”。

市卫健委副主任宗俊、儿童医院党总支书记孙玉胜、院长朱俊敏等参加活动。

“再结良缘”“再出发”,两院将进一步深入推进医联体建设和发展,丹阳市儿童医院将全面提升医疗技术水平,全力打造区域儿童诊疗中心。

当天上午,在丹阳市儿童医院门诊大厅举行了南京儿医专家大型惠民义诊活动,多位专家与市民面对面,现场气氛十分和谐,得到了市民一致好评。



南京市儿童医院义诊专家

科室	姓名	职称
呼吸科	唐珩	主任医师
儿童保健科	刘倩琦	主任医师
感染性疾病科	田野	主任医师
内分泌科	倪世宁	主任医师
消化科	张志华	副主任医师
眼科	宋德胜	主治医师